

拉萨日报

ལྷ་སའི་རྒྱལ་ཁོངས་ཡི་འབྲུག་གི་འགྲུབ་འདུག་ལོ་ལྔ་པ་

2024年8月27日 星期二 农历甲辰年七月廿四 今日8版

LASA DAILY 第2529期 www.lasariobao.com

中共中央 国务院关于弘扬教育家精神 加强新时代高素质专业化教师队伍建设的意见

(2024年8月6日)

教师是立教之本、兴教之源，强国必先强教，强教必先强师。为大力弘扬教育家精神，加强新时代高素质专业化教师队伍建设，进一步营造尊师重教良好氛围，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，全面落实党中央决策部署，投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有，援藏工作取得历史性成就。

贯彻新时代党的教育方针，落实立德树人根本任务，把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓，强化教育家精神引领，提升教师教书育人能力，健全师德师风建设长效机制。(下转第三版)

肖友才与中国联通集团公司党组书记、董事长陈忠岳一行座谈

拉萨融媒讯(记者次央卓)8月26日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与中国联通集团公司党组书记、董事长陈忠岳一行座谈，双方就务实合作进行深入交流。

市领导王强、张春阳、匡晖，中国联通集团公司王凌升、冯华骏等参加。

肖友才对陈忠岳一行的到来表示热烈欢迎，向中国联通集团公司长期以来对拉萨经济社会发展的关心支持表示衷心感谢。指出，近年来，拉萨市深入推进“数兴城”战略，加快推动数字产业化和产业数字化，出台数字经济电费补贴优惠政策，推动数字经济产业稳步增长，探索出了一条具有拉萨特色的数字经济发展之路。中国联通是数字信息运营服务“国家队”，理念先进、技术领先、实力雄厚。希望双方按照“政府主导、企业推动、整合资源、优势互补、协同发展、合作共赢”原则，在数字基础设施、数字产业集聚、产业数字化转型、新型智慧城市建设等领域加强务实合作，携手推动“数字拉萨”建设取得更多丰硕成果。

陈忠岳简要介绍了中国联通集团公司在拉萨业务开展情况，感谢拉萨市委、市政府长期以来的大力支持。表示，中国联通将聚焦拉萨所需、联通所能，充分发挥“一个联通、一体化能力聚合、一体化运营服务”体系优势，助力拉萨壮大数字经济、建设数字政府、发展数字社会。

会上，拉萨市人民政府与中国联通集团公司签订了战略合作框架协议。



8月26日，自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才与中国联通集团公司党组书记、董事长陈忠岳一行座谈。这是座谈现场。

拉萨融媒记者 巴桑次仁摄

市长办公会议召开

拉萨融媒讯(记者次珍)8月26日，市委副书记、市长王强主持召开市长办公会议，专题研究工程建设投资项目联审联批工作运行机制等事宜，部署下半年经济工作。

会议强调，研究出台工程建设投资项目联审联批工作运行机制试行办法和办事指南，是市委、市政府进一步深化“放管服”改革，推动治理体系和治理能力现代化的重要环节、重要事项。要认清必要性，各级各部门要统一思想、提高认识，把

研究推进工程建设投资项目联审联批工作运行机制试行办法，作为转变政府职能、提高政府效率、优化营商环境的重要抓手，以制度的优化、创新，着力解决项目审批环节上的痛点难点问题。要研究可行性。逐一梳理、充分吸纳各方意见建议，有机纳入提前介入事项，提高联审联批工作运行机制的质量，推进服务型政府建设。要强化操作性。与全市政治教育、政策培训结合起来，推行商讨式教学模式，加强后续的业务培训指导，提高培训实效；要加大

宣传力度，提高公众知晓率。要突出规范性。积极探索建立项目全过程管理办法，依法依规管理项目资金，不断推动项目建设走向规范；要建立配套考核机制，把考核事项纳入综合考核范畴，确保联审联批工作运行机制落实落地。

会议要求，要攻坚克难，拧紧螺丝钉，努力抓好三季度经济发展各项指标。要具体深入。各级各部门“一把手”要对本行业本领域进行“解剖麻雀”式调查研究，找准掌握制约环节，盯紧抓牢、推动解决主要

矛盾和矛盾的主要方面。要信息对称。各部门不仅要内部信息对称，关联部门之间的信息也要准确对称。要闭环调度。坚持闭环工作法，对标对表目标任务和时限要求，自我加压、主动作为，创新方式，突破重点。要深化国企改革。深入研究、制定方案，稳步解决国企改革历史遗留问题，聚焦主责主业做好当前重点工作，积极谋划未来工作方向和重要抓手。

市领导洛色、赵世东、罗丹、高军、白玛玉珍出席。

市委派驻城关区专项工作组协调会召开

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)8月26日下午，市委派驻城关区专项工作组召开协调会，协商推进解决基层困难问题。

专项工作组组长、市人大常委会主任贺鹏主持会议并讲话。

会议听取了有关困难问题的通报，与会市直部门、城关区政府及国

家电网拉萨分公司负责同志就推进解决困难问题进行了交流，统一了思想，明确了全部10项问题解决的总体办法举措、责任单位和推进时限。

贺鹏指出，专项工作组下沉城关区一个月以来，坚决贯彻落实市委要求，紧紧围绕市委确定的“六项重点工作”，深入到城关区下辖街

道、社区和寺管会开展调研工作，认真听取社情民意，与城关区委区政府召开座谈会听取工作情况汇报，梳理了26项群众反映的困难问题，其中16项交由城关区办理，另外10项由市级单位办理。

贺鹏要求，各相关市直部门、企业以及城关区要进一步提高政治站

位，切实把会上提出的解决问题的措施落到实处；要进一步明确职责，继续发扬各部门互相支持、互相配合、形成合力推进工作的优良作风，把各项工作落实好，把老百姓的急难愁盼问题解决好；要及时把工作进展情况向专项工作组报告，做到底数清、情况明，确保取得实效。

拉萨市促经济惠民生助企业8条政策

针对性激励措施 刺激旅游消费效果明显

拉萨融媒记者 郝奕凝

实实在在的收益。

拉加里·雪龙庄园度假酒店总经理谭君说：“通过携程平台直接减免给选择星级酒店的客人，携程又是目前国内最专业的旅行平台，十分的方便，连住三晚就有300元的补贴，不仅能提升酒店的入住率，来西藏旅行的游客也能真切地享受到优惠政策，对酒店和游客来说都十分的利好。”

在春秋富氧酒店，来自四川的蒋女士正在办理入住，通过携程订房间，蒋女士享受到了“连续3晚及以上入住全市星级宾馆(饭店)、金

银铜级家庭旅馆、甲乙丙级民宿的游客，给予100元/间/天的补贴，累计不超过400元”的政策。蒋女士说：“我是从四川来的，趁着假期过来玩几天，在携程上订了春秋富氧酒店的房间，订了5晚，付款的时候直接优惠了400元，这个政策挺好的，很有性价比，相信这次旅行会很愉快。”

为了将旅游旺季真正转变为消费旺季，我市抓住时机，挖掘消费潜力、提振消费意愿、促进消费需求，实施了一系列促消费的政策措施，尤其是面向“连续3晚及以上入住

全市星级宾馆(饭店)、金银铜级家庭旅馆、甲乙丙级民宿的游客”发放补贴；针对大学生，发放大学生旅游幸运卡；充分发挥其精准支持和激励引导作用，从供给和需求两端发力，培育供给侧与需求侧良性互动的市场机制，从而实现整合文旅资源、丰富消费业态、培育消费理念、引导消费行为的目标，游客通过线上抢券，线下游览的方式，通过线上线下立体联动，着力打造优质、便捷的文化旅游消费体验，让大众更好地共享文化和旅游资源。

(下转第三版)

促经济 惠民生 助发展

今年6月1日至12月31日，我市执行8条促经济惠民生助企业政策，其中支持全域旅游发展的政策围绕高品质商品供给、便利化交通出行、丰富产品业态、针对性政策激励等方面，实施了5条旅游促消费措施。前所未有的激励措施，让拉萨涉旅企业和广大游客享受到了实

团结携手，建设社会主义现代化新西藏

对口支援西藏工作30年成就综述

新华社记者 储国强 李华 范恩翔

对口支援西藏，是先富帮后富、最终实现共同富裕的重大举措，是社会主义制度优越性的集中体现。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视援藏工作。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，承担对口支援任务的各有关省市和中央单位坚决贯彻党中央决策部署，投入资金之巨、参与人员之多、覆盖领域之广前所未有，援藏工作取得历史性成就。

高瞻远瞩、举旗定向

1994年，中央第三次西藏工作座谈会拉开了对口支援西藏的帷幕。

坚持不懈执行对口援藏政策，30年来，按照党中央决策部署，中央组织部会同有关方面先后组织选派10批、近1.2万名援藏干部人才进藏工作，奋战在雪域高原各地。

党的十八大以来，中国特色社会主义进入新时代。

以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴的战略高度，谋划西藏的发展和援藏工作——

2013年3月，习近平总书记在参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时，强调“加快推进西藏跨越式发展和长治久安”。

2015年8月、2020年8月，习近平总书记两次出席中央西藏工作座谈会并发表重要讲话。在中央第六次西藏工作座谈会上，习近平总书记指出：“要搞好对口支援西藏工作，优化援藏干部人才结构，把优秀人才选派到条件艰苦和情况复杂地区去磨炼意志、增长才干。”在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记系统阐释了新时代党的治藏方略，并就援藏工作提出明确要求：“中央支持西藏、全国支援西藏，是党中央的一贯政策，必须长期坚持，认真总结经验，开创援藏工作新局面。”

2021年7月，在庆祝西藏和平解放70周年之际，习近平总书记来到西藏，祝贺西藏和平解放70周年，看望慰问西藏各族干部群众，给各族干部群众送去党中央的关怀。

见到晒成古铜色的援藏干部们，习近平总书记十分动情地说：“援藏精神是中国共产党的一个崇高精神，是中国特色社会主义的一个显著优势。缺氧不缺精神，这个精神就是革命理想高于天。你们在高原上，精神是高于高原的。这个事情必须一茬接一茬、一代接一代干下去。一方面支援了西藏，集中力量办大事；一方面锻炼了干部、成长了队伍。援藏应该是你们一生中最高贵的经历之一。”

牢记习近平总书记嘱托，各方面援藏力量与雪域高原各族儿女团结携手，谱写着动人的奋斗诗篇。

倾力投入、造福高原

西藏发展进步，离不开祖国大家庭的温暖关怀。新时代，对口援藏工作深入开展，造福雪域高原各族儿女。

坚持民生为上，提升百姓生活幸福感——

(下转第四版)

市领导调研全市科学普及与科技创新工作

拉萨融媒讯(记者王泽江)近日，市委副书记赵辉年赴拉萨市实验小学东城分校、拉萨市青少年科技馆、市科技局、市科协等地，调研全市科技创新及青少年科学普及工作。

赵辉年在拉萨市实验小学东城分校和拉萨市青少年示范性综合实践基地，与科技馆内正在进行科学实验的学生进行了亲切互动，详细询问了两家单位在科学普及及方面的工作情况。他指出，科普教育是培养下一代科技人才的重要途径，市科协和广大教职工要把学校作为科学普及的重要阵地，积极探索与时俱进的科普教育方式，培养学生爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

在市科技局、市科协，赵辉年宣传宣讲了党的二十届三中全会精神、自治区党委十届六次全会精神，听取了市科协和广大教职工要把学校作为科学普及的重要阵地，积极探索与时俱进的科普教育方式，培养学生爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围。

赵辉年勉励全市科技工作者保持奋发有为的精神状态，再接再厉，再创佳绩，不断提升科技创新能力，创新驱动经济社会高质量发展。

纪念对口援藏30周年宣传标语口号

衷心感谢以习近平总书记为核心的党中央对西藏各族人民的亲切关怀